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Felhívás

Délmagyarorszag hazafias tanítóságához es tan- 
ügybarataihoz.

Az idők fordultán vagyunk. A XIX. 
század a tudomány győzelmének, az ész 
diadalánák százada, nagy és csodálatos al­
kotások dicgfényéőcn száll alá az idő szün­
telen forgó kerekén. A XX. század hajnal 
fen\ c pedig a föl világosodna és előrehaladás 
jelében dereng.

Népek, nemzetek egyaránt vetélkednek 
a tudomány kivívta eszközök és előnyök 
összehordásában és értékesítésében arra 
nézve, hogy a művelődés legmagasabb tö­
kélyét megközelítsék, az emberiség boldo- 
gitása utáni törekvés eszméjét megvalósít­
sák.

E nemzetközi versengésben a magyar 
nemzet is tevékeny részt vesz. Bizonyítja 
azt azon üdvös szellem, mely egyfelől télin­
kéit szellemű kormány vezérünk politikai 
rendszerében, nemkülönben kitűnő államtér- 
fiaink nemes irányú törekvéseiben, másfelől 
pedig hazánk jeleseinek, mint a társadalom 
hivatott képviselőinek gondolatmenetében 
és ténykedéseiben lépten-nyomon kimondott 
határozottsággal nyilvánul.

A „Délmagyarországi Tanitóegylet“ 
zászlójára irt jeligéje: „ Bátran, gondosan
és Istenben bízva — előre !“ szellemében 
működve mindenki kivette magának a kor 
uralkodó eszméi által előirt közmunkában 
az ót megillető részt és annak, miként 34 
e\es öntudatos ténykedesei elvei bizonyít­
ják, lényének egész erejével nemcsak hogy

teljesen meg is telelt, hanem bizonyos 
irányban és tekintetben úttörő és irányitó 
is volt.

A XX. század eszméi sugalta nemzeti 
törekvések közmunkája most is ténykedésre 
készen találja Délmngyarország közművelő- 

! desenek e számot tevő tényezőjét. Hisz 34 
eves fennállásának szerény, de öntudatos 
munkájával mintegy előkészítette, termé­
kenyítette a talajt, melyben a nemzeti ön- 

: (‘rzet ^ czéltudatos munkálkodás plántái 
az altruizmus eszméjének éltető melegében 
bizton fejlődnek.

Ez eszmék és gondolatok hatása alatt 
intézzük Délmagyarország hazafias tanítói 
hoz es tisztelt tanügy barátaihoz, nem kü­
lönben pedig a társadalom mívelt és a nem­
zeti közérdekek iránt lelkesedni tudó tagja­
ihoz e felhívást, melylyel közhírré tesszük, 
hogy a „Délmagyarországi Tanitóegylet'1 
fennálása 34. évben az idei nagy-és köz­
gyűlését Nagy-Kik inda város szívélyes 
meghívása folytán f. é. július hó 9. 10. és 
11- napjain nevezett város vendégszerető 
falai közt fogja megtartani.

Nagy-Kikinda város a „Délmagyaror­
szági 1 anitóegylet“ szellemi életében irányt 
jelző tényező és neve az egyleti ténykedés 
történetében arany betűkkel van bejegyezve.

Nagy-Kikinda városában érte a „Dél­
magyarországi Tanitóegylet “-et 15 évvel 
ezelőtt ama megtisztelő kitüntetés, hogy a 
közművelődés körüli buzgó ténykedései a 
társadalom által kiváló érdemként méltatva. 
Nagy-Kikinda város közönségének és Dr. 
Bayer Alajos, ügyvéd, bájos nejének

Bayer Karolin szül. Tel hisz önagysága 
nagylelkűségéből az egylet jeligéjével el­
látott díszes és nagybecsű zászlóval aján­
dékoztatok meg.

E szent zászló védnöksége alatt foly­
tatja azóta a „ Dél magyarországi Tanitóegy­
let" áldásdus működést; ez hozta létre ama 
szoros kapcsot is, mely jelenleg a „Délma­
gyarországi Tanitóegylet“-et és társadal­
mat a közös munkában összefűzi. És nem e 
szent zászló védnöksége árasztja e el a sze­
retett melegével és a jótékonyság gyengéd 
adományaival elhagyott özvegyeinket és ár­
váinkat ?!

Midőn tehát a „Délmagyarországi Ta- 
nitóegylet“ XX XIV. nagy és közgyűlését 
Nagy-Kikinda városában tartja, nem pusztán 
hivatásának betöltése körüli kötelességet 
teljesít, hanem örömünnepet is ül.

Ünnepli szent zászlója felavatásának 
1;>. évfordulóját. De ünnepli egyúttal e szent 
zászló védi ókét, elhagyott özvegyeink és 
árváink nemtöjét, Bayer Karolin szül. 
Telbisz ö nagyságát azáltal, hogy neki a 
szeretet adományáért saját otthonában a 
bála igaz érzelmével legmélyebb bódulatát 
fejezi ki.

A „Dél magyarországi Tanitóegylet“ 
ezen örömünnepé]ylycl egybekötött XXXIV. 
nagy-és közgyűlésére, melynek alkalmából 
hazánk gyöngyének, Fiume város és a ma­
gyar tengerpart vidéke, megtekintés ezél- 
jából tömeges tanulmányuti kirándulása is 
terveztetik, van szerencsénk egyletünk disz-, 
párfoló-es rendes tagjait, nemkülönben a 
a hirsadalom mindazon elmeit, kik a nem-

Tárcza 
. A menyasszony

Megbocsáthatatlan ostobaság volt Benkü 
Laczitól, de megtörtént. Poharazás cziganyo- 
zás közben esett meg, de mégis csak eljárt a 
szája, a mi bizony nem valami gavallér dolog, 
de hat, én istenem, egy bakahadnagy nem greif, 
és a kik tovább mondtak, baratai voltak.

Mennyien irigyeltek Zár ka Ibistől a gaz­
dag, előkelő Szentmaijay Belát, az most tunt 
csak ki igazán. Masnap még dúl felé alig járt az 
idő, Bcnkő Laczi még jóformán ki sem aludt a 
mámorát, mar úgy tele zümmögtek mindenfelől 
Szcntmarjay fület, oly szeles mederben folyt 
mar a pletyka, hogy kénytelen-kelletlen provo­
kált a t ma kellett a hadnagyot.

A segédek röviden végeztek. Miután Ben kő 
Iv.iczi minden felvilágosítást megtagadott, a mi 
tőle természetes volt, mert a mit elfecsegett azt 
vissza nem szili,itta, más menyasszonyának hírbe 
keverését jóvá m m tehette, tehat a segédek rö­
vid tárgyalás után hamar megegyeztek. A fel 
tételek ; kard, bandázs nélkül, teljes harczkcp- 
telen ség.

Érdekes dolog az, mikor négy ember két 
másiknak becsület» és bőre felett korlátlan fel­
hatalmazással tárgyal Érdekes e.s izgató. Csak 
egy b.ij van, hogy mindig titokban taigyaltiak.

Ez helytelen berendezés. En az ilyen tárgyalá­
sokhoz es párbajokhoz szigorú titoktartás fo­
gadalma ellenében kiváncsi asszonyoknak belépő 
jegyet adnék. Önök azt hiszik, hogy a tolon­
gás életvcz.sélyes volna, a titoktartási fogadal­
mat pedig egytől-egyig megszegnék?

Lehet, de én nem hiszem. Uraim! ne rá­
galmazzuk az asszonyokat !

Az természetes, hogy a segédek legszigorúbb 
titoktartása daczára is a párbaj hire gyorsan be­
járta a varost Szorgalmas izgatottsággal tár­
gyaltak mindenfelé az eseményt. Két órává! a 
verekedés! I ltételek megallapitasa után, minden 
társaságbeli ember tudta, hogy a párbaj másnap 
reggel hat órakor lesz a kaszárnyában, és hogy 
Szentmaijay egyszerűen fel fogja nyársalni Ben kő 
Eac/.it, mint a csirkét.

Szegény Bcnkő I.aczi, emlegették minden­
fele sz.inakoza, és nem akadt egy jo barát, ki 
felsohajt-itt volna : Szegény Szentmarja)'. A kö­
zönség előtt mindig a csábitó a rokonsz.enves- 
sebb, a jegyes, a férj csak ostoba. A regényol­
vasó a szeretőért, a hűtlen asszonyért remeg, 
mikor a férj őket véletlen meglepi.

Szentmarja)’, a mint szokás, ezen a napon 
nem távozott hazulról, es az Így nyert időt arra 
használta fel. hogy közeli házassága előtt ma­
gánügyeit rendezze. Menyasszonyának megüzen - 
te, hogy kissé rosszul érzi magút, es uzert ma 
nem látogathatja meg.

Délután miután segédeinek a végső meg­

állapodásáról szóló értesítést már megkapta, 
dolgozó szobájában szivarozgatott és ábran- 
dozgatott. Lelke derült, nyugodt volt, mint az 
igaz elméjű, lovaglás férfié, ki becsületes szív­
vel bizva szeret. A párbajjal es előzményeivel 
nem sokat törődött. Attól hogy menyaszonyát 
meggyanúsítsa, mint az oltari szentség megpisz- 
koiasától riadt vissza hivő, nemes szive. Emlí­
teni sem fogja neki soha ez az esetet, nehogy har­
mat lelkét megsértse az ilyen ficsur léhaság A 
párbaj még akkor sem hozná erősebb felin du- 

! férfias lelket, ha nem is kezelné oly fé-
j leim es bizottsággal a kardot. Benkü Laczi tán 
■ maga sem tudja, mi igaz abból, a mit ra fogtak 

de Iliit Hibázott, mert egy nőt pletykába kevert, 
és igy bűnhődnie kell.

A leáldozó nap sugarai betűztek az abla­
kon és korültánczoltak, glóriával vették korul 
az édes kis menyasszony arczképét. Szentmar- 
jay csendes gyönyörrel nézte az aranyos ércz- 
keretbol feléje mosolygó bajos arezot, azt a két 
őszinte, barna özszemet, mely oly szerelmesen 
tud nézni, azt a hamiskas piczi száját, mely 
oly edcsen tud csókolni.

Egyszerre nyílik az ajtó, és ott áll előtte 
a megelevenult arczkép. Szcntmarjay pillanatig 
habozott, nem a képzelődés káprázata-e, de 
gyorsan ugrott lel, mikor észrevette, hogy lius 
iialalsapadt es ingadozik. Átölelte derekat, és 
gyengédén egy karosszékbe ültette.

— i 1 us, angyalom, az istenért, mi baja í
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zeti oktatás-Js nevelésügy iránt érdeklődés­
sel viseltetnek, teljes tiszteletük kifejezé­
sével ezennel ünnepélyesen meghívni.
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Fehértemplom,
28-án.

Schenk Jakab
egyl. elnök

1900. május hó

Zsutty Béla
egyl h. titkár.

NAPI Hl KEK.

Személyi hírek. Pálffy Elemér főispánunk 
a múlt kedden este Budapestről varosunkba 
visszaérkezett s par hétig itt fog maradni. A 
belügyminiszter a városi pénztárak megvizsgá­
lására Marek Ede miniszteri osztálytanácsost, 
H é s z e k Kálmán miniszt. titkárt és Weisz 
H számvizsgálót városunkba kiküldötte. Neve­
zettek hivatalos működésüket kedden kezd­
ték meg.

Halálozás. W ei f e r t József helybeli elő­
kelő polgár, W e i fért Mihály takarékpenztari 
igazgató fia, városi főjegyzőnk testvére, élete 
4(3-ik éveben a múlt kedden reggel 9 órakor 
agyszélhüdésben hirtelen ediunyt s a lakosság 
nagy részvéte mellett a múlt Szerdán kísértetett 
ki végső nyughelyere. Aldas és be ke lengjenek 
hűlt porai felett.

Elhalasztott zászlószentelés. Magy km
állami főreáliskolánk zászlószentelési ünne­
pélye közbejött elháríthatjan akadályok foly­
tán október hónapra elhalasztatott.

Koronázási emlékünnepélyek. Mint minden 
esztendőben, úgy az idén is kegyelettel es illő 
fénynyel ünnepelte meg varosunk közönségé, s 
főleg a tanintézetek, a koronázás evíoidulojat. 
Reggel 9. orakor ünnepélyes istenitisztelet volt 
a rom. kaih templomban, után na a gór. kel. 
püspöki székesegyházban, hol a szertartást 
Zmejanovits Gabor püspök végezte lé­
ny es segédlettel. — Az a 1 1 a m i í ó r e a 1 is­
kolában az ünnepély a következő sorrend­
ben folyt le. 1. „Hymnus", énekli az ifjúság.
2. „Induló“ előadja az ifjúsági zenekar, 3. „Fóti 
dal“, Vörösmarty Mihalytoi, szavalja ökala 
József VII. oszt. tan. 4. „Ünnepi beszed“, tartja 
Tholt Pál tanar. 5. „Endre es Béla“, Vörös­
marty Mihalytoi, szavalja Murar B. VII. o. ü. 
„Induló“, énekli az ifjúsági énekkar. 7. „beiam- 
lik“, előadja az ifjúsági zenekar. — A városi 
polgári leányiskola ünnepélyének mű­
sora a következő volt: 1 Fóti dal. 2. liud- 
nyánsky Gy. „A koronázás emlékünnepére“, 
szav. Komi vés G. I. o. t. 3. Bán A. „A magyar 
nemzetért", szav. Sovary G. 111. o. t. 4. „Árpád 
apánk“ ének. ü. „Kis honleányok“, szav. Esik 
A., Varga M., Kuntrat J„ Elm T., Schmied M., 
Krcsagov M., Lövenstem R., II. o. t. 6. „Szó­
zat“, 7 Rudnyanszky Gyr. „Nemzeti szín“ szav. 
Dcesy M. I. o. t. 3. „Junius h“, ciöadja Szladek 
A. IV. o. t. 9. Kiralyhymnus Chovantol. 10. 
Pesti M. „A koronázás évfordulója", szav Holt­
mann St. Hl. o. t. 11. Kölcsey-Hymnus, Isko­
lai ünnepélyek tarttattak meg a községi elemi 
népiskolában és Gerö Vilmos magán ískolaja- 
ban. A városi iparos tannocz iskolájában szin­
ten fejtegettek a tanítok a nagy nap jelentőségét,

Zarka lius domború keble a rudat majd 
lepattantva hullámzott, ajkan (orron repült ki 
és be, a szakadozó lélegzet :

— hé la, maga holnap verekszik . , .
Gyötrő aggodalom érzett ki hangjából.
’ h)c édes egyetlenem, csak nem izgatja 

fel ezert UJagat, hisz tudja, hogy komoly bajom 
nem t"hetik. Az én kezem erős, az én kardom 
biztos . • .

— Mint halál, — sikoltott a rémület ere­
jével felszökve Zarka Ilus — ezt mondták mind 
nekem, de te nem fogsz megverekedni ... te 
nem fogod öt megölni . . . mért én öt szeretem !

A nő aj ult an vágódott végig a szőnyegen, 
a férfi megtantorodott egy pillanatra, de orosz- 
lánlelke visszaszorította millió darabokra szét­
pattanni készülő szivét. Pamlagra fektette az 
ájult nőt, és inasának csengetett

— Orvost és kocsit, gyorsan. — Azon par 
perczig, mig mindkettő megérkezett, szoborrá 
merülve ált helyén, agyában mega It a gondolat, 
szive nem dobogott, csak meg-megremegett.

Á leány az orvos megérkeztével sem tért 
magahoz, forró lazba esett és felre beszélt.

A kocsi elrobogott, Szentmarjay egyedül 
maradt E szónak legrémületessebb értelmében 
— egyedül Egyedül, mint a kit a szeme vilá­
gától megfosztva hagynak el a sivatagban.

Városunk törvényhatósága rendes havi köz­
gyűlését f. hó 12-én tartja meg a következő 
tárgysorozattal: A polgármesternek f. é május 
hóról szóló jelentése. Törvények kihirdetése. A 
kereskedelmi m. kir. Ministerin innak körrende­
leté a magán kézizálogüzlet kamattételeinek 
esetleges leszállítása tárgyában. A belügy minis- 
teriumnak rendeleté, az u. n. széles út bérbea­
dása tárgyában. A m kir. belügy ministen u innak 
rendelete Jeski movies Jelesije és tár- a va 
rosi bérlők kérvényére haszonbér elengedése iránt. 
A vár. házi pénztárnak, és a többi pénztárak­
nak és alapítványoknak 1900. évi zárszámadásai. 
A pénzügyi bizottság indítványa a var, házi 
pénztárnak Weis J. és Philippovics D. elleni 
löíib kor. tiU fillérnyi követelésének leírása tár­
gyában. A pénzügyi bizottság indítványa több 
városi kétes követelés leírása tárgyában. Az 
1. magy. aszphalt-resz vényt arsasag kérvénye 
az altala biztosítékként letett magyar ipar­
és kereskedel i.i bank beteli könyvecskéi­
nek elfogadása tárgyában. A vár. tanács in­
dítványa a villamos telepnél alkalmazott sze­
mélyzet mikénti atvetelcnek rendezésé, illetve 
az ott szükséges állások rendszeresítése tárgyá­
ban. A polgaimesternek 1399. évről szóló jelen­
tése. Dr, Ei íz Sándor városi főorvos kérvénye 
otheti szabadsagidő engedélyezése iránt. Matzer 
Jakab arvaszéki elnök kérvénye hatheti szabad- 
sagido engedelyezése iránt. Spalts Jozsel hazi- 
és arvapénztarnok kérvénye ütheti szabadsag- 
ido engedélyezese iránt. Thomics György var. 
Írnok kérvénye ujabbi három havi szabadság­
idő engedelyezése iránt. A hitelesítő küldöttség 
Vdlasztasa.

Az évzáró vizsgalatok a verseczi tanintéze­
tek beu a következő sorendben lógnak megtartíitni:

a Az állami föneáliskolában :
Június 19, Kedd:

;iz összes osztályokban, llíltnni vizsgálatok.
Junius 20. Szerda. Délelőtt:

V. oszt. Történelem, vegytan és természetrajz.
\ 1, oszt. fezámtan, mértan, szerb nyelv.
VII. oszt. Természetrajz, történelem és szerb nyelv.

Délután:
III. oszt. történelem, magyar német és franczia nyelv.
I\. oszt. Német Földrajz, magyar franczia.

Junius - /. Csütörtök Délelőtt:
I. a.) oszt Magvar, német, földrajz.
E k) ,
II. oszt. 1- öld rajz, magyar, nemet és szerb nyelv.

Délután:
\ i. oszt. Történelem, vegytan természetrajz.
VH. oszt. számtan, mértan, természettan.

junius 22. 1'éníek. Déleiét/:
IIJ. oszt. Számtan, mértan ti/.ika és szerb, nyelv.
V. oszt. Magvar, német, franczia, latin.

Délután:
IV, oszt. Számtan mértan, vegyién, szerb nyelv.
\ 1. oszt. I ranezia, latin, magyar és nemet nyelv.

junius ez. Szombat. Délelőtt:
I. a.) oszt Számtan, mértan, természetrajz
I. b) „ „ n J
\ 11. oszt. Magyar, német, franczia latin

Délután:
II. oszt. Számtan, mértan es természetrajz,
V, oszt Számtan, mértan és szerb nyelv.

Junius 29 én Pen leken „Te L)eum„ Évzáró ünnepély. 
Junius ÖV. llizouyitváuyoH kiosztása.

i A városi polgári leányiskolában
következő sor-az ezidei évzáró vizsgalatok 

rendben tartatnak meg ;
Juh ii délelőtt

Mind a négy osztályban hittanvizsgálat

Az ilyen csalódástól az ilyen férfi szív nem 
sajog, nem vérzik, hanem megszakad.

A reggel erte jövő segédek halva találtak 
agyában néhány csepp ver szive tájékán, egyebb 
semmi, ennek a szívnek ilyen fájdalmát csak a 
golyó gyógyíthatta meg.

Benkó Laczi nemsokára kilépett a katona­
ságból, es elvette Zarka Bust. A történték 
után egyebet nem tehetett.

Adotiszt valahol a dunantul, szegények, 
sok a gyerek, de talán boldogok.

*
Önök, kik elolvastak ezt a novellát, elíté­

lik Zarka Húst, es azt hiszik, hogy- a meséjét 
én találtam ki. Nos alkudjunk meg, teszek egy 
őszinte vallomást.

A történet az életből van mentve 
a régi romantika.

Zarka lius, mint jól nevelt, okos leány.........
követett el ily botrányos ostobaságot. Egy kis 
szerelmi regényért nem szalasztotta el a kitűnő 
pártit.

Szentmarjay osszevagdalta Benőt s felesé­
gül vette szép menyasszonyát, kinek hangja 
nem remegett, mikor az oltár előtt kimondotta 
az igent.

Melyik bűne volt nagyobb ?
Gulyás Gyula.

csak

nem

Juh tőt délelőtt
Mind a négy vsz álybau franczia vizsgálat 

Juh 22 délelőtt 
Az 1. oszt. osztályvizsgálatja.

Délután
A II oszt. osztályvizsgálatja.
Délután !> órakor az. I. és II oszt tornavizsgálatja.

Juh . 2Z délelőtt
A 111. oszt. osztályvizsgálatja

Délután
A IV. oszt. osztályviz.sgálatja
Délután 5 órakor a III. és ÍV. oszt tornavizsgálatja.

juh. 2j. és 2ó. délelőtt 
Zenevizsgálat, Kezdete 1 „íl órakor.

Jun. .7.
9 órakor „Te Deuin“ és a bizonyítványok kiosztása 
Az osztály vizsgalatok délelőtt 8- és dólu'áu 2 makor 

veszik kezdet őket. Ugyanekkor közszemlére tétetnek a ta­
nítványok tajz ve Írásbeli dolgozatai és kézimunkái.

< A verseczi közs. népiskolákban
Szombaton junius 16-án délelőtt

I. oszt. v ) leányok, tanítónő Benedek I. k a. kikül­
dött iskolaszvki tag : Schröder Gáspár.

II. oszt c.) leányok, tanítói é Uörcsük I. k. a. kikül­
dött iskolaszéki tag: Ditsvh Péter.

IV. ozst. a.) link, tanító Böiger Károly úr kiküldött 
iskolaszék! tag ; Dr. See may er Karoly.

Délután.
I oszt. c. I link, tani ó Wátz Nándor úr kiküldött is­

kolaszék! tag : Uettmann János.
11. oszt. c 1 link, tanító Schmilz Vilmos ttr, kiküldött 

iskolaszék! tag: lton g Ferencz
Vasárnap jun. hé tj-én délelőtt 

Zeuevizsgv a buknál, zenetaniló Daum Otto tit kikül­
dött iskolaszék! tag: \Veifert Nándor.

Hétfőn jun. iS-án délelőtt 
i. oszt. a.) fiuk tanító Frank látván úr, kiküldött is­

kolaszéki tag : Seemayor ferencz.
I. oszt. b.) link, tanító Grünwald Bódog tir, kiküldött 

iakolaszóki tag: Preasinger Aulai.
II. oazt. a.) link St ni fonsz ka Manó úr, kiküldött isko­

laszék! tag : Dr. Sídou Adoll.
II. oszt. Ii.) link, tanitó Breduián Miklós úr. kikül­

dött iskolaszéki tsg : Hornberger Bálint.
Délután.

ill. oszt a.) link. tanító Fertig Károly úr. kiküldött 
iskolaszék! tag: Units Lyubomir.

III. oszt. b.l link, tanító Michler Károly úr. kiküldött 
iskolaszék! tag : Gyorgyevivs Milan.

ill oszt v.) link, tanító Engel Márton úr, kiküldött 
iskolaszéki tag. Greszler Gyula.

Kedden junius 19-én délelőtt 
1\. oszt. b) link, tanitó Miliőkor Bódog úr kiküldött 

iskolaszéki tag: Dr. Demetrovics Mihály,
V. -'S VI. oszt. ütik, tanitó Burghardt Imre úr, kikül­

dött iskolaszéki tag. Dr. Markovién György
Délután.

I. oszt. a.) leányok, tan. M, Bontilia t nővér kikül­
dött iskolaszéki tag : Müller Oszkár.

I. oszt b.) leányok, tan, M. Anselms t nővér kikül­
dött isk. sz. tag: \Yeifert Nándor.

II. oszt. a leányok, tau. M. Foreria t. nővér kiküldött 
isk. sz. tag: Adler Miksa.

II. oszt. b.j leányok, tan. M. Cassiauna t. nővér ki­
küldött isk. sz. tag. Braivhlur Nándor.

Szerdán jun. 20-án délelőtt
III. oszt a.) leányok, tan. M. A1 kantáré t. nővér ki­

küldött isk. sz. tag : Bottler Ferencz.
111. oszt. b.) leányok, tan. M. Fortunata t. nővér ki­

küldött isk. sz. tag: Hornberger Bálint.
III. oszt. c.i leányok, tan. M. Ilarlitidis t. nővér ki 

küldött isk. sz. tag: Neukomm Gyula.
IV. oszt. a.) leányok, tau. M. Gregoria t. nővér kikül­

dött isk. sz. tag: Dr. Markovira György.
Délután

IV. oszt b.) leányok, tan. M. Leonilda t. nővér ki­
küldött isk. sz. tag : Pressiuger Antal.

IV. oszt. c.) leányok, tan. Rozsa Mária k. a kikül­
dött. isk. ez, tag : 1 litscli Péter.

\ . és VI. oszt. leá yok, tan. L. Tl.iatildisz t. nővér 
kiküldött isk. sz. tag: Neukomm Gyula.

Csütörtökön Jun. he ei-én 9 érakor 
„Te Deum“ es bizonyítványok kioszuHa. A vizsgál 

délelőtt 8 órakor és délután 2 órakor kezdődnek.

A gór. kel. püspöki synotlus -- mint meg­
bízható torra-sbol értesülünk — f. hó 17-én fog 
összeülni Karloviczan, mely alkalommal Bran- 
kovits patriarcha és Zmejanovits pu-pok közötti 
ügyek is tárgyalás alá kerülnek.

A helybeli műkedvelők társulata ma Laufs 
K. három Klvona->os bohózatát a „ Penzión 
Sehol 1 e r “-t hozza színre, melyben vendég­
szerepelni fog eg)- bécsi színész is, R a k o v ic s 
a „Jubiläums-1 heater“ tagja. A szereplők a kö­
vetkezők: Nők. Neukomm K. Marosan J. Ber­
natsky A, Horváth 11. Bodo J. Thier P; fér­
fiak : Weitner J. Maro tan Sz. Dajkovits I. Ber­
natsky A. 1 rampits K. Ullmann I. és Fuchs 
Gusztáv.

A verseczi férfi dalegylet múlt hétfőn tar­
totta meg mar régebben hirdetett nagyobb sza­
bású hangversenyét, melynek fénypontját, R o m- 
berg „Eled von der Glocke“ képezte. Meglepő 
az az ernyedetlen szorgalom és kitartás, a 
tnelylyel az egylet tagjai bírnak, s mindent meg­
tesznek arra nézve, hogy a közönséget újabb és 
újabb vállalkozással lepjek meg Elvitázhatatlan 
erderne van a karmesternek V o s ah 1 ó A-nak 
is, ki oly nehéz és sok zenei tudást igénylő 
darab betanítására vállalkozott — mint a mi­
lyen a nevezett mű. Közönség szép száminál 
jelent meg, ha nem is annyi, mint a minőre az 
egylet számított. A hangverseny minden rész •

t



leiében kielégítette azt a közönséget, mely a 
dalegylet előadásait látogatni szokta. Különösen 
kitűntek a nők közül W a 1 d h e r r Irma, G e 11- 
m a n n M. és V o sah 1 ó kisasszonyok szóló 
énekeikkel, továbbá : Apfelbaum 11. Burghardt 
I. Gettmann József (különösen nagy hatással 
énekelt) Gettmann K. Schönborn A. és Zichler 
R. Igen szépen hegedült Weifert Otto Fierz E. 
és Guiszt G. Kísérete mellett, inig Schaffer 
Lajos kitűnő czimbalomjátékaval mulattatta a 
közönséget. Eloadus után tancz volt, A bevétel 
ás kiadásukról nem kaptak a lapok semmi ér­
tesítést.

Magy. kir. állami főreáliskolánk — Mint 
azt már lapunk előző szamaiban is megírtuk — 
f. hó 13-án d. u. 4 órakor ünnepélyes torna 
versenyt rendez a „Verseczi első kerékpáregye- 
sület“-nek az Adler-féle jégpincze mellett fekvő 
versenypályáján, melyet a derék egyesület szép 
előzékenységgel engedett at az ünnepély czel- 
jara. A verseny műsora a következő leend: I. 
Felvonulás. 2. I—111. oszt. szabadgyakorlatai 
3. IV—VII. oszt versenyfutás. 4. I — III. oszt. 
társasgyakorlatai. 5. IV — VII. oszt. szabadgya- 
korletai. ti. 1 —III. oszt. játékok. 7 IV —VII. 
oszt. szergyakorlatok 8. IV—VII, oszt. verse- 
senyek. 9. IV- V. oszt. hajító labda. VI—VIí, 
oszt. fort-ball

Pártoljuk a magyar ipart. Úgy mint azt 
Temesváron is nagyon helyesen megcselcked- 
ték, úgy varosunkban is nagyobb értekezlet fog 
tartatni f. hó 24-én a magyar ipar partolása 
ügyében. Ha valahol, úgy nálunk igazán nagy 
szükség van ily nemű mozgalomra, mert kevés 
vidéki váios van Magyarországon, hol annyi 
ausztriai árút rendelnének, mint éppen Verse- 
ezen. A legmelegebben üdvözöljük az életrejovő 
mozgalmat. Erre a tárgyra jövő heten ismétel­
ten reá térünk.

Guttenberg ünnepély. A verseczi nyomdá­
szok s általában a grafikai osztályhoz taitozok 
szintén megfogják ünnepelni a nagy felfedező 
r.zü etésének öÜU-ik évfordulóját és július hó 
22-én vasárnap „Gutenberg ünnepélyt“ tartanak, 
mely alkalommal lesz hangverseny, különféle 
felolvasások, műkedvelői előadás és tánczmulat- 
sag. Gondolataink érezbeöntői a mulatság érde­
kében erősen fáradoznak.

Polgári lövöldénkben Pünkösd ünnepén 
kezdték meg a czélbalövészetet a tagok élénk 
érdeklődése mellett. Híjakat nyertek : P'ierz 
P.rnö, Hoffmann Rudolf, Klevetay Lajos és 
F'alb Jenő (Paulis.)

Zilahi Gyula, a budapesti nemzeti színház 
tagja, a kedveit „Zsul“ f. ho 23 an szombaton 
lészben az „Orsz. Eötvös alap“ javára a Gluck- 
mann-féle vigadóban „kaczago estély“-t rendez, 
mely iránt már most is nagy az érdeklődés 
váiosunk inteligencziájanak körében. Zilahinak 
gazdag és igen kedéles műsora, s az o szere­
tem méltó művészete és kedves egyénisége elég 
garantia arra, hogy az ő „muvesz-estelyein" 
a közönség nagyon jól fog mulatni. Az estely 
műsorát lapunk jövő számában fogjuk közölni. 
Jegyek mar most is válthatok a Kn diner-tele 
könyvkereskedésban.

Hangversenyek egyre másra. Az „iparosok 
dalegylete“ f. ho ltj án rendezi második kötele­
ző hangversenyét a „Szőllővenyige“-ben az 
„Iparosok dalos szövetségé“ tegnapra hirdetett 
ugyanolyan előadást, a „Férfi dalegylet“ hang­
versenyéről már szóltunk — van tehat mulat­
ság városunkban tjuantum satis jeleni annak, 
hogy az üzleti viszonyok virágzanak, vagy 
tálán annak féléül hogy „sírva vigad a magyar“ 
ha németül énekel is

Czigánymuzsika. A jonevu Garai Milleker- 
félc szállodában ma és holnapa a gór. kel. pün­
kösd alkalmából ivd. e*. 11 orakor es este) a 
fehértemplomi „Miksa bandaja“ fog muzsikálni.

A viharágyuzás, a múlt pénteken d. u. a 
nagy vihar es jégesőnél teljeseit bevált, nagy ürömé­
re a gazdáknak. A határ azon részén, hol a 40 drb. 
viharagyú dorgott, nem volt jégverés, míg ko- 
röskorul bizony sok kart tett. Azok a kik a 
hatart azóta bejárták, azt állítják, hogy a jég­
verés szinte maga rajzolta be azon hatart, 
a meddig az ágyuk hatása kiterjedt.

Venecz és Kecskemét. A „Délm. Közlöny,, 
múlt csütörtöki szamában a következőket írja : 
Versecz egyáltalán nem tartozik a nagy varo­
sok közé és annak, a ki ott boldogulni akar, 
németül és szerbül feltétlenül kell tudni, ha 
mindjárt a magyar királyi államvasutak ven­
déglőse, vsgy e vendéglős pincére is. Az azon- 
ban, úgy látszik mellékes, hogy magyarul tud-e 
Legalább igy kell lenni, mert mint nekünk

Írják, a verseczi vasúti vendéglősnek olyan pin- 
ezére is van, aki a magyar nyelvhez nem is 
konyit. Németül és szerbül persze tud, a mi 
elég volt arra hogy alkalmazást kapjon s hogy 
állásában megmaradhasson. Az arra felé meg­
forduló magyarok ugyan boszankodnak, hogy 
a magyar allamvasutak területén a vendéglőt 
bérlő korcsmaros ilyen pinezért alkalmaz, s hogy 
ezt a magyar államvasutak igazgatósága eltűri, 
de ezel az egésznek vége. A magyarul nem 
tudó pinezér tovább is ott marad, s a vendég­
lős tovább is meg kapja a bérletet, a miből 
kétségtelenné válik, hogy Verseczen a magyar 
nyelv nem szükséges. Mindezek után áttérhetünk 
Kecskemétre az ország legmagyarabb városára, 
a hol a lakosság közül egy százalék nem ma­
gyar s ez az egy százalék is a katonaság ro­
vására megy. Bármenyire legmagyarabb varos 
is Kecskemét az országban a német uyelv tu- 
dása ott niég is szükséges. Egy gyógyszerész 
újságból olvassuk ugyanis, hogy az egyik pa- 
tikarius-segédet keres azzal a kijelentéssel, hogy 
a német nyelv értésé szükséges. Ha már most 
ezt a két esetet szembeáilitjuK az tűnik ki, hogy 
a inig a magyar államvasutak verseczi ven­
déglőjében az a pinezér, a ki magyarul nem 
tud boldogul, addig Kecskeméten az a gyógv- 
szerészszgéd, a ki németül nem tud, nem kap 
áitást. F,s ez igen jellemző Magyarorszagra, ha 
mindjárt nagyon szomorú is.

Névmagyarosítások. A pancsovai posta és 
táváróhivatalnak ot hazafias derék alkalmazottja 
magyarosította meg legutóbb a nevét. Keller 
Miklós Halászra, Knapp Adám ugyanottani al­
kalmazott és gyermekei Kertészre, Franz Antal 
Fvrenczirc, Julcher István Juhászra, Rozét Antal 
Erdélyire. Megengedte azonkívül a belügyminisz­
ter, hogy Bergl Pál ozorai illetőségű nagykaniz­
sai lakos vezetéknevét Bíróra változtassa.

Adóleengedések fagykárok miatt. A foldmi- 
velésugyi minister utasította a szőlészeti és bo­
rászati felügyelőket, hogy ott, a hol a szőlőket 
az idei késői fagyok érték, a fagy által megtá­
madott szőlőtőkék további helyes kezelésére 
s a bajok orvoslására a szőlőbirtokosoknak a 
megfelelő utbaigazitasokat és szaktanácsokat 
adjak meg és világítsák fel a szőlőbirtokosokat, 
mmű eljárást kell követniük arra nézve, hogy 
az elemi csapasok aital okozott karok rendkí­
vüli eseteiben a kozaduk kezeléséről szoló tör­
vény rendelkezései értelmében jaió adóleenge- 
bés iránt való igényeiket miként érvényesítsék. 
Ugyanezen alkalommal utasította a minister á 
szőlészeti és borászati felügyelőket egyszer s 
mindenkorra, hogy elemi csapas bekövetkeztése 
vagy a szőlőnek akár allati, akár növényi ellen­
ségei fellépte es elterjedése esetére külön ren­
delt bevárára nélkül a szőlőbirtokosoknak a 
védekezésre vagy az orvoslásra szükséges eljá­
rások megmagyaráza-aval és demonstrálásával, 
valamint altalaban a megfelelő Útmutatások és 
szaktanácsok megadásával segítségére siessenek.

Egy takarékpénztár bűnügye. A sokat em­
legetett „Módosi takarék-éselőlegegylet“ legújabb 
eseménye, hogy a nagybecskereki kir. törvény- I 
szék elrendelte ellene a bűnügyi vizsgalatot lt- 
niczky Mihály vizsgálóbíró künn tartózkodik I 
Modoson s vele együtt dr, Chudovszky Géza 
királyi ügyész is.

Kossuthnak leghívebb arczképe 1849 böl.
Remek kivitelű arczképe készült el a nemzet 
atyjának Grut Kreith Béla a Budapesti Kossuth- 
múzeum alapítója, régen fárad azon, hogy a 
szabadsagharcz legnagyobb fiának képeit hiv 
reprodukezióban terjessze. Most jelent meg Kos­
suth Lajos életnagy arczképe gyönyörű fény­
képnyomatban. Ez a kép az eddigiek közt 
Kossuthnak legtökéletesebb, leghívebb arezépe 
1849-ból, tehát abból a korból, a mikor küz­
delmeinek és dicsőségének zenithjén állott. Ezen 
az arcképen mind ott van, ami benne nagy 
volt: a tűz, az elszántság, a hazaért és nemzet­
én való rajongás, a szabadságérti lelkesedés és 
a langész ihlete. Kossuth Lajos ilyen volt, csakis 
ilyen lehetett. Valóban nemes és hazafias szol­
gálatot teljesítettek azok, akik ezen legújabb 
Kossuth-arczképet a magyar közönség szamára 
megteremtették. Ne hiányozzon ez a kéj) egyet­
len házból, egyetlen körből sem. Ez életnagy 
arczkep ára csak 3 írt 40 kr. Az 1848 -49 
ereklyem űzeti inban Budapest, IV., granátos- 
utcza 14. Szabadságharczunk hőseinek és vér­
tanúinak emlékeinek e pantheonat támogatja 
mind, a ki e becses képet megszerzi.

Országos közraktári hitelintezet létesítésén 
fáradoznak Ágoston Józzef, benke Gyula, báró 
Feihtzsch Arthur, Miklós Odón, Munnich Aurel 
dr. \V cisz Berthsld országgyűlési képviselők, 
baro Banüy lirno az erdélyi gazd, egyesület el-

nöke, gróf Béldi Ákos főispán, Dessevvffy Arisz­
tid a belga-magyar bank igazgatója és Zachár 
Gyula tanár. A hitelintézet az országban 120 
közraktár fellátasuval azt célozza, tiogy egy­
részt a termelők vidékenként raktározván be 
gabnatermésiiket, a kereskedelem és kivitel ré­
szére egyenlő fajú terményt hozzanak össze, 
másrészt pedig, hogy a gazda beraktározott 
gabnájara a legközelebb e ő takarékpénztár, 
bank vagy szövetkezetnél a közraktári jegyek, 
(warraotok) alapján magának kölcsönt biztosít­
son és igy ne kelljen termését időnek előtte el­
vesztegetnie. Mielőtt ezen nagyobbszabásu és 
országosan szervezendő hálózatot életre hív­
nák. megkeresést küldtek az összes vidéki pénz­
intézetekhez, tehát a versecziekhez is, melyben 
a akcióhoz való csatlakozásukat kérik. Ezen az 
ország összes vidéki takarékpénztárai, bankjai 
és szövetkezeteihez szétküldött hazafias felhívás 
egész programul, mely nemcsak összehozza az 
agráriusokat és a merkantilistákat, de amelynek 
végrehajtása hazánk, mint földmivelő államnak 
az egyszerű és legmegbízhatóbb ezközt adja a 
kezébe, hogy egészséges és biztos megélhetési 
inodot biztosithon gazdáinknak.

A postamesternő öngyilkossága. Szépfalu-
bol haldokolva vittek be egy fiatal leányt az 
aradi kozkorházba. Újházi Etelka ez, a község 
postamesternője, a ki öngyilkosságot követett el. 
Halantékának szegezte a revolvolvert, a mely 

I fejet szétroncsolta. Az öngyilkosság oka most 
! az egyszer nem reménytelen szerelem, hanem 
j meglepő rovancsolás, melyet váratlanul ejtet- 
I tek meg a postahivatalban.

A Divat Újság hetedik évének 11-ik száma 
a szokásos dús tartalommal megjelent. Rend­
kívül gazdagságú nyolcoldalas főlapján a leg­
újabb divatot számos képpel, bő magyarázattal 
ismerteti, a mit megkönnyit a kétoldalas szabás- 
nintaiv. Színes divatképe honaponkint a legre- 
.nekebb öltözékeket ábrázolja, inig kézimunka- 
mellekletén az egyszerűtől egészen a pompásig 
való kézimunka - magyarázatokat hozza oly 
könnyen megérthető modorban, hogy az ma 
mar számos leanyiskrla tanitólapjava vált. A 
minden számhoz mellékelt szórakoztatót kedves 
növeli,ik, háztartási tudnivalók és egyéb jótá­
ll ács ok töltik ki. A honaponkint kétszer megje­
lenő Hivat Ulság nagyon olcsó. Postán való 
szelhtassal negyedévre két korona busz fillér. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest Vili 
Rökk Szilard-utcza 4. szám.

„Délkeleti Fürdölapok“ czim alatt, Frank 
Zoltán oraviczabanyai polg. isk. tanár a fürdő 
idény jumus— szeptember tartama alatt időszaki 
folyóiratot ad ki mely az Oraviczabanya kor­
nyékén fekvő klimatikus gyógyintézetek (Bánya- 
vu Márilla, Stajerlak, Szaszkabánya, Oravi- 
cza Kneipintézet) közönségének érdékeit fogja 
szolgaim. A lap előfizetési ara 4 hóra 2 K. 40 F. 
kiadója Wunder Karoly Oraviczán, Ajánljuk 
t ez. közönségünk becses figyelmébe.

Szerkesztői levelezés
Cs a Ó Kanizsa. Megkaptuk. Köszönjük, 

par net múlva jönni fog. Üdvözlet.

Nyilttér.

Foulanl-selytiiwáa
6 kor 80 fii értől feljebb — 14 méterj posta­
bér és vámmentesen szállítva Minták postafor­
dultával küldenek, nemkülönben fekete, fehér és 
színes Hcuvherg-selyem 90 fillértől 29 kor. 

30 fillérig méterenkint.
Hcnucbcrg. G. sel.yeingyÁros (cs. és kir. 

udvari szálitó Zürichben

198. szám — 1900.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott elnökség ezennel pályázatot nyit, az 

elhalálozás folytán megüresedett verseczi ipartes­
tületi titkári állásra ti évi mandátummal és a 
melynek évi fizetési 1200 korona

Pályázni óhajtók, kötelesek kérvényükhöz 
az eddigi alkalmaztatásuk és a magyar mint Ili- 
vatalos nyelven kívül a német és szerb nyelvnek 
való írásbeli és szóbeli tudását igazoló bizonyít­
ványokat csatolni.

A kérvények legkésőbb f évi június hó 20-ig 
alulírott elnöknél beadandók.

Verseczen 19(10 évi május 28.
Zsiva Popovits.

ülnök.



T. Cz.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség becses tudomására
kozni, hogy a Reiter Moricz-íele

Verseczen átvettem és a követ­
kező czim alatt

Baruch J. fiainak
Fióküzlete

Versecz, Ferencz József-Tér, To-
kies-féle ház fogva tovább vezetni.

Az üzlet el van látva a 
legújabb

Üveg-, Porczellán-, és Lámpaárú
villamos luszterek

Elsőrendű

Tamburicza
fajták kaphatók egyedül

Stjepusin J.
Sisals., iHorvátoiszág'

Első Sisaki Hangszer-gyárában
Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és poiiomeutesen 

küldök.

Í3U4S. szám. 19UU.

a leggazdagabb választékban, úgy 
hogy mindenki igényéit kielégít­
heti.

Azon törekvésem, hogy pon­
tos kiszolgálat gazdag választék 
és Nagy raktárral Szigorúan 
szabott árakkal látom el üzle­
temet remél nem engedi hogv ao Otv
nagyérdemű közönség jó indula­
tával meg fog tisztelni.

Mély tisztelettel

Baruch J. fiai
Üveg-, Porczellán és lámpaáru 

nagv kereskedés

Temesvár—Üvegudvar

Alapittatott 1859.

Hirdetmény.
A himlő oltásról szóló 1887. évi XXII. 

t.- czikk alapján minden szülő, gyám és egyál­
talában az, kire gyermekgondozás bízva van. 
köteles — a mennyiben a gyermek a valódi 
himlőbetegségen át nem esett — azt annak 
első évében himlő ellen beoltania.

Az összes 1899. évben és 1900 évi már- 
czius hó 1-ég született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása í évi jlllliUS hó 3-iol 
bezárólag jnnius ho 25-ig terjedő időközben 
minden hót vasárnapi es hétfői napjan délután
3—4 Óráig a városház nagy termében fog esz­
közöltetni.

Valamennyi szülők, gyamok és gyermek­
gondozok 2—10U korona pénzbüntetés terhe alatt 
felhivatnak tehat, hogy a fent érintett időben 
született gyermekeiket a fent kitett időben be- 
oltattassék s 8 nappal azután a siker ellenőrzés: 
czéljából a fent említett helyiségbe behoz ássák, 
vagy pedig az esetleg mar megtörtént sikeres 
beoltásról valamely magánorvos bizonyítványát 
az oltó bizottságnak benyújtsák.

Rendőrkapitányság, Verseczen, 1900. évi 
május ho 21-én. BodÓ, rendőrkapitány.

Kiadó lakás.
A városkor! utc/áhan a mtury. kir. postahi­

vatallal szemben egy szép idézni kikas július 
1-től kiadó. Van beimé 3 szoba, zárt előszoba, 
konyha éléskatnara, padlás kézi pineze. Az egész 
lakás villamos vezetékkel ellátva.

Bővebb fel világosi lássál szolgál.

Henn Adolf.

•••••• Riclilcr-fclc ••••••«
Horgony - Pain - Expeller
• Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor elleníállt az idő 
megpróbál fisának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsoléskent alkalmaztatik köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Fain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Linimont elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van ; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértekü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
,,Horgony“ védjegy és Richter ezógjogyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

et*. é* kir. udvari szállítók.•••••••••••••••

TMlíELÍlka W A.

f w w
(ÍCH DlEHl

Csak ezzel a tör* 
vény sz. bej. vvdo- 
Jegygyel valódi.

LONDON, 
Chief Otíivv S. \V. 
48 Rrixton Road. 

Főr.aktárak:
Burmáim, 

Angol India.
A gén. Zágráb.

A ms térd am,
11 .Sanders, 

Hokin 8.
Hasel,

Szt.Jnnos tryógy- 
tar. W. Kratz. 

Belgrad,
Nikola A. 1 telint, 
gYvgyi.ir Mihály 

t'‘jedolemht?z, 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, ( . 
Bologna, 

Bruxelles,
Phoi n a< io (1h. 
Dehicre & Co. 

Budapp vt,

Dr. K'-itror L. és J.

Coin a. Ith.,

Dvbivcen. 
Eich, Luxemburg.

Schmidt l\, 
gyógy s z.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált
Rz egész világ kedveli és mindenütt keverik. Csuk 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény­
széknél bejegyzett „apúca“-vé(R:j -gvgvel van ellátva. 
Folülmulliatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőiét) is ki­

tünően hat és sebet gyógyít,
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes ti/-:és esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen sz.i<’» erejű és gvógvitóbatásu. Operá- 
ciokat a legtöbb esetben Íólösíegessé teszi K kenőes- 
osel egy 14 éves. gyógyíthatatlannak tartott .-sont- 
szut, újabban pedig i gv '..'fi éves raksz, r.i i ajt gvó- 
gvitottak meg. Aniiszeptikus és gyé.gxiióbatásu min­

denféle sell gyuládé- énál.
Priihatfeel) bérmentre 1 V-r. Mi fill, lkak .‘le ti/-;.'- .»t« küi l ük ni'-ir.
Óvakodjanak utánzatoktól es kerüljek az értékte­
len. úgynevezett házi kenőcsöket s más oííeleket.
Cím: A, Thierry, gyógyszertár és gyár a Vcdúangvaitioz,

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút menten.
■ ----- Prospektus ingyen és bérmentve -..........

l‘j szerek sr h tsom íotnlannk ing és jó az . k a t 
használatra kt-s/«-n a ha v>an t • rí:v u. Az ö^szi»*, imi- 
velt államokhan hvjvgy/.vlt Vvdojv^yeimiiek utanzruái 
a törvény üldözi. --174

Iaslgcee,
Dordogno, Koprn-

fabrikón tarma. 
Milánó,

A. Bertoloni. 
.Malmö, ScvrirP, 
Apót. Lőjonot. 

Nantc»,
Pharma-io

C. Frodot, 
Nápoly. Valt-rmo. 

Paris,
Pharm ar io 

francai so, l vv 3, 
1’ óla Ropu- 

bliquo, Phar-
.. 11,

Kuo dós franca 
Bourgeois.

C orso. A gonzia 
del PolicUnico.

Bouhaix, 
Pharmacia 
F. ti orrát lu
Sarajewo.

Szeged. 
Temem ár* 

Trieszt. \ elenre# 
V tenne. Zürich.

Csak ezzel

A ni. kii 8l r í] »uhu 11ui i ii^i

Budapest, Váczl-liörut 82. szám
. = Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült ______________

gozcseph» készletéit. „Millenium - legujaU, : fűkaszáló, marok rakó- és kévekötő arató-éneit
melvtík foelónyi'i: préséit aczellemez álvány. tegelyaczél-elkatresrek jó és könnyen hozzáférhető. ,l„„sztithatlan szerkezet ' ’

továbbá: a szab. osztrak-magyar allámvasuttársasag resiczai mezőtraz.dasáíri géntrvArábau k^ült •• -ti - auan 9zerkez®t;
Hack-rendszcrü. aczélöntésii ekeiéivel elütött ekeit, „Boni“ -féle kpltennnlvií «út i • 1 Qozcseplö-kószleteit

1 tele keltengelyu eketalyigait jarganyos cséplő készleteit, szecskavágoit
(XT V< > n t 1 11 . / . I . /. 1., . ... .1 • , 11

Figyelmeztetés:
es egyéb mezőgazdasági eszközeit

— hory „ W ŰR***«., lm....... .. ,, „J.fe. ..... ....................

a kik
ettes 

Ijár. Írásbeli

-- , , . f- évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nvilvánitink véviinH... . • "Vi . ............. .- ............
1;.lHI febr“ár h" után ki-íl és általunk aláirt megbízással bírnak és csupán olv jogkörrel a melvré ezen irá«hnli r tehát csakis azok járhatnak el. a kil
sék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat kik vélünk üzleti összekötetésbe lénn , L tanak“1! ‘ közönség tévútra vezettesmeghatalmazásának felmutatását kérjék s abba bidíkintés! í.i"AÜlnVk ' ' kl "«•vünkbe, eljár irá.bel

Képviselők: Zikmunű és Társa, Újvidék
Képviselet Kohn Sándornál, Temesvár.

A Magy. Kir. Allaiimtsutuk (h*pg.váníiiak Yr/rriigyiiiiksége.

unom
A Kirchncr-félc könyvnyomda tulajdonos nyomása Versecz.



Melléklet a „Délvidék
71,11 Mám. — 1900. tkvi.

ArverBsi hirdetmény és árverési feltételek.
' emeezi kir. jbiiósiig mint tlkvi liiitósAy

r.rirjrJf5? ^
tSL&x Hs&jgr ?w »«S 5&s
ornvivfkímai lakó!, av írr ^ UraHt r"/*" Sel"‘!‘ll‘'1 «‘.VuU

csatlakozást nyert Alexaudn szki "r éN ldl> korouil

testvére javara 'iov ko d, , , “*Ve! Zsie'»°"d -

firíoí^-f k,,v to S:S k Ü I V8?'akozá8t u-vert Schulz Leonkar l 
U kor. csatlakozást nyert Weisz József javára 303 kor

vL l'r,7 kor kti() rn,lyert lG,0ldfl,eil1 08 Ivacskovits czóg ja- 
k r , s, lak /’ K ‘™tlaküZil8t “yet h’inke Amalia 1,72 

Jl'ó /14 ,,yvrt Vl|ff=r József javára 419 kor 38 üli 
kielégítése vegeit árverést elrendelte.
Varr dia kiizs ní?** ‘frv Ó.nyszék ‘Miliőién fekvő s a 
v ara "in község 211,8 az. tjkvben irt A I (50! -502) a hr 302 I
"•. .81. l,elt,:]lu’8 liaz fele vagyis Farka Milos éz neje Farka • 
H/.ul. /.aura Petra jutaléka 81.8 koronában, megállapított luki- i 
áltaslaiban ÍJOo évi Johns hó 2U-ik napján d. e. 9 órakor Va- I
nos^árv ré0ZSeglk" 0ljkn’-ag ÍI'od;íiAlml1 megtartandó nyilvá- I 
kerülni u m k°Ví'tkeZ0 ‘dtú'elck alatt fog eladás alá I

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet I 
scnlu sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 1 
áron alól ih oladatm fog. I

“• árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat- I 
lan becsárának 10„ át vagyis 80 korona 18 fillért kész- ' 
pénzben vagy az 1881. ,. vz. 12 §-ába„ jelzett árfolyammal 
szám, ott az 1881. nov. 1 én 3333 sz. a. kelt J. M l;. 8 ti-ában 
kijelölt ovadek ké|ies órtékpapirbau a kiküldött kezéhez 

i. tiiui \ag\ az 1881, LX. t.-cz. 170 a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál tontent előleges elhelvezóséről kiállított 
vliHinervunyt átazolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. jliiroság tkvi irodában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

_ Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1900 
ov, április hó 7-ik napján. TfUCZa, kir. aljbiru.

44

1839. szám. — 1900. tlkvi.

ÁrverM liirdelmény.
A verseczi kir jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré 

tesz, hogy Dohé László t. megyei tiszti ügyész által képv. 
m. k,r államkincstár javára Vinti Manász helyett Vinu Ni- 
kolae OS Vilin Vaszihe szolsiezai, továbbá Nyisztor Julianna
Vinu'Tíó! M"1,lt0Ti<JH G-Viilxy ügyvéd által gondnokolt
M"U,I'|.‘ lir<i koséi tényleges birtokosok s végül Dr. Junkert 
Maty.^ temesvári ügyvéd által gondnokolt ismeretlen örükö- 
sok ellem vegrelianas, ügyben 2()li kor. 14 Ilii. töke ennek 
es pedig 171, kor. 91. üli. után 1899 július hó 10 tői járó 0 o 
kamat 1 kor. mnukadij 5 kor. 40 üli. eszmény bélyeg, to- 
áb >.i jelenleg 19 kor. 30 til. megállapított költség továbbá 

ugyancsak javára 21 kor. 18 üli. töke s jár végül csatlak«. 
f. '*yort Kosi I, Pavel javára 15(1 kor. 82 till, s jár kielégi- 
ese a m ku. pénzügyig.-izgatóságnak jelen számú kérve- 

nyeio a bbdi 9J tlkvi szám árverési hirdetménynzel egyezőleír 
újólag az árverest elrendelte. h

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
kzolsiczsi község 73 sz tjkvben irt A 1 73 hr. és 69 ö i sz 
belte kés 1,az továbbá az 551. (509 és .173 hr. szám ingatlan 
7.18 kor továbbá az A 921 hr. sz. ingatlan 98 kor. A 
± hr: -8 kor. A 932 hr. sz. ingatlan
31 kor. A -f 934 hisz. ingatlan 28 kor. 4 -4- 948 hrsz 
ingatlan 42 kor. végül az A f- 707 hr. sz. ingatlan 34 ka­
tonában megállapított kikiáltási árban 1900 évi július hó 6-án 
d. e. J orakor Szolsiczáu a község elöljáróság! irodában 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
log eladna ala kerülni u m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becs Ariinak 10%-át vagyis 73 kor. 80 til. 9 kor. 80 ül. 2. kor. 
8(1 fii. 3 kor. 40 til. 2 kor. 80 fii. I kor. 20 till, és 3 kor. 40 fii 
készpénzkén vagy az 1881. t. ez. 42 (j-ában jelzett, árfolyam- 
mai számított az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a kelt J. M. K. 
8 íj-abaii kijelölt óvadék képes értekpap,rban a kiküldőit ke­
zéhez 1, tenni vagy az 1881. LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről ki­
áll.lőtt elismervényt átszolgáltatni

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, Verseczen 1900 
évi április 21-ik napján, Trucza, kir. albiró.

JIII>ills hó 10-6a megjelent 23-ik számához.
illatok iniiidcu fajainak kitömésére vállalkozik

KATONA MIHÁLY
us urss. Museum és könyvtúr biz. praparatorának nyilvános 

úllatkitömö laboratóriuma
BUDAPEST.

„ , Józseí'-kürút 13.
Emlősök es madarak természetimen a legújabb módszerrel 
(modellirozassal) készíttetnek: szebben, jobban, olcsóbban 

mint bármely hasonló intézetben.
A kitömések árai az állatok nagysága szerint:

Emlősök: Madarak:
Egérnagysúgu 0.80—1 frí Pintnagyságu 0.80—1 frt
Menyét » 2 f,-t Galamb » 2 frt
Nyesi » 5 frl Erdei bagoly 3 frt
Hóka » 9 frt Nagy suholy (Uhu) 6 frt
Vaddisznófej 15—20 frt Sas (Nagy) 8 frt
Szarvasfej 35—40 frt Keselyű 12 frt

N)'ii‘ « « « erdő részletet utiínzü álv. 7 írt
Siket fájd fej és farok faragott tablettán 5 frt 
Nyir « « « « a 4 frf

Intézetemben készülnek mindenféle Vadászati 
tropheák kisebb, naifyobb biológiai csoportok függő 
vadak, emlős fejek művészileg faragott tablettán 
mint szobadíszek emlösbörök padbj díszeknek 
Itcppiheknek) tcvmészethüen utánzóit, fejekkel, 
őz szarvas angancsok szerelése táblára és' vetett 
agancsok koponya utánzatokra helyezése. Inté­
zetem kitümesi czélokra vásáról frissen lőtt 
vadat főképpen ritkább állatokat u. m. sasokat 
uhut, túzokot, siket nyir és csázár fajdot stb. 
Ilin/., vad macskát, vidrát morgos medvét és 
medvebocsot ugyanezekért élő állapotban a leg­
magasabb árakat űzeti az intézet.

Könyv- és kőnyomdai müintézet

Ozv. Kirchner J. E.
Föiizlet HámsziileHito 1570-71. Verseoz. Könyv És papirteresteiés Andrássy sétány.

-A-já-nlja. magát rn.in.d.eririeiri’u. nyomtatványok úgy mint:

újságok, különféle művek, röpiratok, 
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek, 

eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók.
gyászjelentések, valamint czimkék, árujegyek,

arany, bronz vagy színes előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai
nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.

A felvételi iroda, és könyvkereskedés mely az Andvássy-sétatér és az iskola-utczn sarkán 
le\<t Ivadits-fele házi mii van elhul vvzw, eh állal mliidemiviníi megreiulelest az összes bel- és kül­

földi hírlapokra, regényekre, divatlapokra és minden e szakba \ ágú dolgokra.

I gyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban
s a legjutányosabb árakon.

A XXXXII. évfolyammal bíró első verseczi német lap, a „Werscketzer Gebirgsbote“ „Délvidék“ 
és „Budutynost“ szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások es levelek

a felvételi irodában is elfogadtatnak.
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A Kirchncr-féle künyvtiyonuia tulajdona s nyomása Veraecz.
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